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Ένα φανταστικό παιγνίδι που αγαπιέται πολύ από τους µαθητές µας και θα τους κρατήσει 
απασχοληµένους ευχάριστα για µεγάλη χρονική διάρκεια.

Όπως βλέπουµε στο Σχήµα 1, στο γήπεδο του µπάσκετ, µε σχοινί ή µε µεγάλους κόκκινους 
κώνους πχ (εδώ µε µαύρο σχοινί) δηµιουργούµε 2 φωλιές και χωρίζουµε το γήπεδο στη µέση 
βάζοντας κώνους πάνω στην κεντρική γραµµή ώστε να είναι ακόµη πιο προφανή τα δυό µισά του 
γηπέδου. 
Στο ένα µισό γήπεδο αµύνονται οι κίτρινοι παίκτες εµποδίζοντας τους κόκκινους παίκτες να 
φτάσουν στην Φωλιά 1 όπου βρίσκονται 5 κίτρινοι κώνοι - ο “θησαυρός” - της κόκκινης οµάδας.
Στο Σχήµα 1 βλέπουµε ότι ένας κόκκινος παίκτης κατάφερε να ξεφύγει από τους κίτρινους και να 
µπει στην Φωλιά 1 όπου δεν µπορούν να µπουν όµως οι κίτρινοι. 
Τώρα, ο κόκκινος παίκτης πρέπει να πάρει 1 και µόνο 1 κώνο και να ξεφύγει ξανά από τους 
κίτρινους παίκτες, να ξαναµπεί στο γήπεδο του και να αφήσει τον κώνο που πήρε στην Φωλιά νο 2 
να προστεθεί στους 5 κώνους που έχει ήδη η οµάδα του. 
Αν ο κόκκινος παίκτης στην διαδροµή του προς την Φωλιά νο 1 ή επιστρέφοντας στο γήπεδο του 
(γήπεδο 1) ακουµπηθεί - και όχι να πιαστεί γιατί απαγορεύεται να πιάνουµε παίκτες λόγω 
πιθανότητας πρόκλησης ατυχήµατος - από κίτρινο παίκτη θα πρέπει να πάει στην φυλακή των 
κίτρινων (πράσινο ορθογώνιο -  Φυλακή 1 ή Φ1)  και να περιµένει να ελευθερωθεί από 
συµπαίκτη του. 
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Αν ο κόκκινος παίκτης στην διαδροµή του προς την Φωλιά νο 2 (δηλ επιστρέφοντας µε κώνο πχ 
στο γήπεδο της οµάδας του) ακουµπηθεί - όχι πιαστεί γιατί απαγορεύεται - από κίτρινο παίκτη θα 
πρέπει να πάει στην φυλακή Φ1 των κίτρινων (πράσινο ορθογώνιο) αφού πρώτα ξαναβάλει πίσω 
τον κώνο που πήρε στην Φωλιά 1 και να περιµένει στην φυλακή να ελευθερωθεί από συµπαίκτη 
του. 

Πως ελευθερώνουµε συµπαίκτη µας :
Με δύο τρόπους :
1. Αν πχ ο κόκκινος παίκτης ακουµπηθεί, πάει στην φυλακή των κίτρινων (Φ1) και πρέπει να 

έρθει κόκκινος παίκτης από το γήπεδο των κόκκινων, να πιάσει από το χέρι τον φυλακισµένο, 
να τον οδηγήσει πίσω στο γήπεδο τους - ανενόχλητα - και εκεί να αφήσουν τα χέρια και να 
ξαναεπιδοθούν στο κυνήγι του θησαυρού. 

2. Φυλακισµένο κόκκινο παίκτη στην φυλακή των κίτρινων (Φ1) µπορεί να ελευθερώσει και ο 
κόκκινος παίκτης που είναι ήδη στην Φωλιά 1 αφήνοντας κάτω τον οποιοδήποτε κώνο έχει 
στα χέρια του και πηγαίνοντας κρυφά στην φυλακή τον ελευθερώνει και συνεχίζουν όπως 
στην περίπτωση 1 πιο πάνω. 

Νικήτρια είναι η οµάδα που θα έχει στο τέλος του ορισµένου χρόνου τους περισσότερους κώνους 
στην φωλιά της ή αν κάποια οµάδα πάρει όλους τους κώνους από την άλλη οµάδα ανεξαρτήτως 
χρόνου. 

Παραλλαγή  
Όπως φαίνεται στο Σχήµα 2, στην παραλλαγή αυτή µπορούµε να χρησιµοποιήσουµε στρώµατα - 
σκαλοπάτια ώστε να φτάσουµε ευκολότερα στις αντίστοιχες φωλιές. 
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